


Superficie fondiaria-lotto (mq) = 993,00 mq Inserire la superfice totale dell'intervento

Superfice impermeabile esistente = 0,00 mq

Imp° = 0,00

Superfice permeabile esistente (mq) = 993,00 mq

Per° = 1,00

Imp° + Per° = 1,00

POST OPERAM

Superfice impermeabile trasformata o di 

progetto
= 488,00 mq

Imp = 0,49

Superfice permeabile di progetto = 505,00 mq

Per = 0,51

Imp + Per = 1,00

INDICI DI TRASFORMAZIONE DELL'AREA

Superfice trasformata/livellata = 869,00 mq superfice impermeabile più superfice permeabile trasformata rispetto all'agricola

I = 0,88

Superfice agricola inalterata = 124,00 mq superfice inalterata

P = 0,12

I + P = 1,00

φ° 0,9 x Imp°+ 0,2 x Per° = 0,9 x 0,00 + 0,7 x 1,00 = 0,70

φ 0,9 x Imp + 0,2 x Per = 0,9 x 0,49 + 0,7 x 0,51 = 0,80

W w=w° ( φ/φ °)
(1/(1-n))

 - 15 I – w°P = 50 x 1,29               - 15 x 0,88        - 50 x 0,12 = 45,00      mc/ha

W° 50 mc/ha

( φ/φ °) 1,14
(1/(1-n))

1,92

45,00     : 10.000,00 x 993,00           = 4,47 mc

Q
Portata ammissibile sul corpo ricettore 20 

l/s/ha
1,99              l/sec

CALCOLO INVARIANZA IDRAULICA AI SENSI DELLA FORMULA (1) 

AI SENSI DEL TITOLO III DELLA DGR 53 DEL 27/01/2014

Inserire il 100% della supeficie impermeabile più l'eventuale % della superfice trasformata con materiali 

semipermeabili (es. betonelle, grigliati)

Inserire il 100% della superficie permeabile (verde o agricola) più l'eventuale % della superficie presente con 

materiali semipermeabili (es. betonelle, grigliati)

VOLUME MINIMO DI INVASO

CALCOLO DEI COEFFICIENTI DI DEFLUSSO ANTE OPERAM E POST OPERAM

Oggetto: Ampliamento del piazzale del capannone industriale, sito ad Ancona in Via 1° Maggio n. 122 D/E/F, in variante all’art. 75 del P.R.G. del 

Comune di Ancona, con individuazione dell’area: ZTO prevalentemente artigianale e industriale art. 61 e ZT21 art. 63 (Uf = 0 mq/mq) e contestuale 

cambio di destinazione del piazzale condonato (Permesso di Costruire in Sanatoria n. 66/2006, rilasciato il 25/10/2006) da agricola a ZTO 

prevalentemente artigianale e industriale art. 61 e ZT21 art. 63 (Uf = 0 mq/mq).

(INSERIRE I DATI ESCLUSIVAMENTE NEI CAMPI CONTORNATI)

ANTE OPERAM

Inserire il 100% della superficie impermeabile più l'eventuale % della superficie presente con materiali 

semipermeabili (es. betonelle, grigliati)

Inserire il 100% della superficie permeabile (verde o agricola) più l'eventuale % della superficie presente con 

materiali semipermeabili (es. betonelle, grigliati)

Requisiti richiesti per ogni classe sulla base del volume minimo di laminazione determinato: 

w=w° (φ/φ°)(1/(1-n))
 - 15 I – w°P 

φ°= 0.9Imp°+ 0.2 Per°         φ = 0.9Imp+ 0.2 Per    

         

w°=50 mc/ha  volume “convenzionale” d’invaso prima della trasformazione 

φ= coefficiente di deflusso post trasformazione φ°= coefficiente di deflusso ante trasformazione 

n = 0.48 I e  P espressi come frazione dell’area trasformata  

Imp e  Per espressi come frazione totale dell’area impermeabile e permeabile prima della trasformazione (se connotati dall’apice°) 

o dopo (se non c’è l’apice°) 

VOLUME RICAVATO dalla formula va  moltiplicato per la Superficie territoriale dell’intervento 












